

共和国建设的金融生力军

写在中国建设银行成立60周年之际

60年前,中国建设银行经党中央、国务院批准,在新中国大规模经济建设高潮的序幕中应运而生;60年间,建行在服务我国经济建设,走出了一条现代化大型国有银行的兴行强国之路。而今天,包括建行在内的中国银行业,正在焕发勃勃生机中实现历史性飞跃。

本报通讯员 李海峰
本报记者 王忠才

历史淬炼下续写新篇

建行60年的发展历程,其实是一部金融机构服务国家经济建设的真实写照。自1954年10月1日正式成立起,建行就承担起国家基本建设投资拨款和监督的职能任务。

从当时的全国十大钢铁基地、八大重型机械城、八大油气田、五大棉纺工业基地到33条重点铁路干线;从西南“大三线”、西北核工业和航天工业基地到康藏、青藏、新藏公路……重点工程到哪里,建行的机构就跟到哪里,随处可见建行的“帐篷银行”和“马背银行”。

翻阅从“一五”到“十一五”的11个五年“档案”,建行服务我国经济建设步伐从未停歇,每一步发展都紧扣市场脉搏。自1954年到1978年的25年间,建行共经办各类基本建设投资5628亿元;从1979年至1993年的15年,经办了99%以上的国家重点项目建设;到1997年,中长期信贷业务已占全国金融机构总量的50%以上;截至今年6月末,建行基本建设贷款余额已达20435亿元,是30年前的1135倍。

在当下实体经济亟需金融“活水”之时,建行又将眼光移向小微企业,拉开了自身结构调整、转变发展方式、实

现综合化经营的新篇章。

“今天的建行,不仅为大企业”锦上添花”,更为小微企业”雪中送炭”。”建行行长张建国表示,大银行需要形成一整套服务小微企业的发展机制、运行模式、业务流程和技术手段,才能真正有的放矢。

据此,建行的“信贷工厂”模式、评分卡评价方式、“一圈一链一平台”集群服务模式等应运而生。截至2014年6月末,建行小微企业贷款余额超过1万亿元,授信客户24万户,累计为54万户小微企业提供信贷资金2.5万亿元。

股改上市先行军

中国银行业发展并非一帆风顺,国有商业银行曾一度不同程度地存在资产质量差、风险管理薄弱、核心竞争力不强等问题。2003年,党的十六届三中全会作出重大决策:选择有条件的国有商业银行实行股份制改革。

建行成为中央确定的首批试点行之一,率先进行股份制改革。在这场“只许成功,不能失败”的重大改革中,建行迈出了大胆的一步。2005年10月27日,建行在四大行中先行于香港成功上市;2007年9月25日,建行A股在上海证券交易所成功上市。

在股改大幕揭开之后,国有商业银行展示出不俗的业绩,从当年被西方媒体指称“技术上已经破产”,一跃成为国际金融危机中的“独树一帜”,这种转变也明显地体现在建行身上。仅从资产规模上看,今天的建行已经是上市前的4倍多,相当于在不到十年时间里为国家重新创建了3个新建行。

而这一蜕变过程更折射出中国金融业的发展和跨越。据统计,上市9年来,建行对国家的贡献超过14100亿元,其中累计国家税收5530亿元,国有股份获得现金红利2551亿元,国有股份市值增长6024亿元。

建行董事长王洪章表示,“建行的利益与国家和人民的利益始终高度一致。国家强盛银行兴旺,如今的建行整体实力和全球影响力空前增强,已成为盈利、市值、存贷款和品牌价值位居全球前列的大型金融集团。”

“新常态”下的生力军

在国际金融危机的阴霾还未散去,我国经济发展已进入“新常态”的背景下,作为拥有37万名员工、管理16.4万亿元资产、服务数亿客户的建行来说,如何在新的起点上把握机遇,实现转型目标,成为亟需面对的问题。

“我们清醒地认识到,资产规模大不等于市场竞争力强,全球市值排名居前不等于发展潜力居前。”王洪章表示,处在60年新的发展起点上,在“新常态”经济环境形势下,必须把转方式、调结构、稳健经营放在更加突出的位置,不断提高经营管理的综合性、多功能、集约化水平,才能尽快迈入国际一流银行的行列。

近年来,建行快速发展投资银行、私人银行、电子银行、小微企业和消费金融等战略性新兴业务,并全面打造包括保险、基金、信托、租赁、投行、期货等在内的综合服务平台。

“优质的银行服务,不仅要笑脸相迎,更重要的是研究客户的关切和多样化需求。”张建国说,经过多年努力,建行的零售网点已经实现了从“交易核算型”向“销售服务型”的转变。与此同时,个贷中心、财富中心、理财中心等5100多个专业化经营中心纷纷建立,258家小企业“信贷工厂”已经在150个城市实行标准化、流水线运作。

善建者行,成其久远。建行用60载生生不息的拼搏精神创造了中国金融史上的“发展奇迹”。今天的建行,改革发展正向纵深推进,必将继续发挥共和国经济建设生力军的作用。

邹平临池镇实现 药具发放全覆盖

本报讯 邹平县临池镇在药具发放工作中,积极转变思路方法,变被动服务为主动服务,变单一服务为多渠道、多形式的温馨服务,实现了药具发放无缝隙全覆盖。

该镇在辖区各村建立避孕药具免费发放点,由村药具员负责避孕药具的保管发放,指导群众选择合适的避孕方式,开展避孕药具上门服务,确保避孕药具及时分发到育龄妇女手中。在企业设立避孕药具免费发放点,由企业协管员负责避孕节育、生殖保健宣传咨询和药具免费发放工作。计生技术服务人员定期将避孕药具送到施工工地,面对面解答流动人口提出的避孕药具和生殖健康等方面的问题,切实实现避孕药具发放“零距离”。(宋淑房 郭玉刚)

庭审连续进行12小时 市中院作风建设出现新气象

近日,滨州中院精心审理滨州市某小额贷款公司与滨州市某经贸公司等民间借贷纠纷再审一案,庭审连续进行了12小时,这是庭审中实属少见。

案件在中院审监庭在第三审判庭审理,合议庭审判长由庭长亲自担任。庭审自上午9点开始,一直到晚上9点,中午没有吃饭,只是依法休庭10分钟。在合议庭的主持下,庭审有条不紊,诉辩双方围绕案件争议焦点即借款利息、合同履行、诉讼主体展开充分举证、质证、辩论,原告就利率后加以空倒账等作出了解释,案件事实基本查清,只是就起诉被告主体资格问题原告没有举证,法院也没有明确结论。

整个庭审严肃、正规,有现场录音录像。庭审结束后,双方在笔录上签字画押,审判长表示下一步进行庭下调解。



滨州大飯店
BINZHOU HOTEL
★★★★★

名门夜宴

激情闪耀 只醉今迷
4周年盛典

店庆活动截止时间

2014.9.28-10.31

雪花纯生买一箱送一箱再赠一箱
威士忌、伏特加等多款系列洋酒买一送一
(详见店内海报)

红酒: 梵蒂雅、非凡之旅买一赠一

金卡火
爆销售

充值10000元送5000元现金储值;
充值5000元送2000元现金储值;
本卡除家具、电器破损赔偿及服务、演艺费外可支付房间其它所有消费



微信二维码扫
一扫有惊喜哟

ART DECO

TEL: 0543-5089088 222222-7608

ADD: 中国·滨州市渤海十八路762号